



# 明日,首批爱心书将送至盼书学校

17日,本报张刚大篷车将载着社会各界的爱心,驶进鄄城县旧城镇中心完小

本报菏泽5月15日讯(记者  
景佳 张歆然) 17日,本报“张刚大篷车”将载着社会各界捐赠的爱心图书,走进鄄城县旧城镇中心完全小学,在这里成立爱心图书室,将“爱心图书”送给这些盼望图书的留守儿童。

鄄城县旧城镇中心完全小学距菏泽有110多里,紧靠着黄河。在这个有1000多个孩子的小学里,留守儿童有500多人。由于

家里及学校书本少,不少孩子只能拿高年级课本来解“渴”。为此,学校多次尝试开放图书室,给孩子们接触课外知识的机会,可学校图书室的书大部分是过时的书籍,还有些薄薄的小册子,孩子们都不愿意看。

该校缺书的情况,引起读者的广泛关注。连日来,不断有市民为孩子们捐书,有市民将书亲自送到本报《今日菏泽》编

辑部,有的单位则捐来现金让记者代其买书,各方爱心捐助不断涌来。

截至15日,本报《今日菏泽》编辑部接到热心人士捐赠的图书已有1300余册,以及定陶县粮食局、菏泽市公安消防支队鄄城大队的4000元爱心捐款。

在成武经营一家书店的邵强看到报道后,驱车120里,送来了上百册爱心图书,定陶县粮食

局局长王善林、菏泽市公安消防支队鄄城大队大队长吴翔华分别代表单位送来2000元爱心款,希望本报记者替他们买书送给孩子们。

17日,本报“张刚大篷车”将载着市民捐赠的书籍和部分爱心市民代表,一同前往鄄城县旧城镇中心完小,将社会各界的爱心送给孩子。“张刚大篷车爱心图书室”也将在该校成立,这也

是本报此次计划捐建的25个“张刚大篷车爱心图书室”中的一个。

“捐赠一本读物,点亮一盏心灯。”如果您家里有闲置的儿童读物,或您想为孩子们新购买部分读物,又或者您的企业有意认捐一个爱心图书室,请拨打13905303003、18253098088与我们联系。您贡献一份力量,会让更多孩子有书可读。

## ♥他们是捐书者♥

成武邵先生:

# 驱车120里,送来110本爱心书

本报菏泽5月15日讯(记者  
张歆然) 15日上午10点,成武县的邵先生专程驱车120里,送来了110本爱心书。卸下包好的一大捆图书后,邵先生累得满头大汗。

“这都是我和员工一起挑选整理的,也都是孩子们爱看的畅销书。”邵先生在成武县经营一家名为“天天读书吧”的书店,主要售卖学生教材辅导书和课外读物,看到报道后,邵先生发动店里的员工一起为孩子们精心挑选最优质的图书。

“都是适合小学生看的图书,不同年龄段的都有,带注音配图的适合低年级的小朋友看,科普、名著就可以让高年级的孩子们看。”邵先生

说,因为工作关系,自己有这个便利条件,“就必须贡献自己的一份力量,而且小孩子爱看哪些书,需要哪些书,我也比较了解。”

邵先生说,他十分理解孩子们想看书却没有书看的那份痛苦,“每到周末,就有很多家长带着孩子来我的店里买课外书。还有很多农村的和家里比较贫困的小孩子自己跑来,没有钱买书,就蹲在地上一本本地看,一看就是半天。”

“书是有价的,但知识是无价的。”邵先生对本报的捐书活动大加赞赏,“我开车过来,就是为了送这些书,希望能帮到那些爱读书的孩子们。”



▶5月15日上午,成武“天天读书吧”的老板邵强看到报道后,驱车120里,送来了110册爱心图书。

本报记者 景佳 摄

得知本报记者为“爱心图书室”选购书

## 齐鲁书店老板当场捐40本书

本报菏泽5月15日讯(记者  
张歆然) “我在网上看到你们的这个活动了,你们随便选,一定给出最优惠的价格。”15日,记者带着定陶县粮食局的2000元捐款到到位于牡丹区夹斜路的齐鲁书店买书,当老板得知记者是为“爱心图书室”选书时,当即表示不仅价格优惠,还要再为孩子们捐40册图书。

“我在报纸上、网上都看到这个活动了。这是好事,那些贫困的孩子没有书看,我们得帮一把。”齐鲁书店老板赵俊莲激动地说。

赵俊莲热情地向记者介绍每

个分区的图书,以及每本书的最低价格。记者选书时,赵俊莲抱着两摞书从仓库走了出来,“麻烦你们把这些书捐给孩子们吧,也是我们的一点心意”。

赵俊莲的儿子说,当他看到本报的报道后,触动很大,与城里经常来店里买书的孩子相比,这些图书匮乏的农村小学里的孩子,缺失了很多美好的东西,“有些家长几乎每个星期都带着孩子来买书,那些农村的孩子童年时期拥有的书,可能还没有城里孩子一个学期买的书多”。

因为是捐赠的图书,赵俊莲

打包时也特别小心,有的甚至用两层厚实的打包纸包起来,“农村孩子看本书不容易,如果有了什么破损,我都觉得对不住他们”。



▲本报记者为孩子们选购图书。 孙振强 摄

## 记者手记

### 这些行动者让人感动

截至15日,张刚大篷车爱心图书室捐建活动正式启动已有6天。活动启动以来,不少菏泽市民、企业、机关单位都伸出了关爱之手,纷纷参与到“爱心图书室”捐建活动之中。

不少爱心人士是做好事不留名,反复说,“只是能做做的事情,为孩子们尽绵薄之力。”

一位大姐,连自己姓什么都不肯说,记者只能从电话铃声里听

出,她的工作单位是菏泽市农信社;一位大姐,任记者多次打电话询问,仍不肯透露自己姓名,“我只是齐鲁晚报的一名普通读者。”……

这些留名的、不留名的爱心人士,让人深为感动,菏泽尚学上进的社会风气在优化。

这个5月,大爱再次溢满了菏泽。我们相信,有爱的菏泽,这是开始,永不结束。

(记者 景佳)

# “想给学生开阅读课,但因少书受阻”

盼书的农村学校还有很多,学校希望热心读者能伸出援手,捐赠一本爱心书

**捐赠一本读物  
点亮一盏心灯**

本报菏泽5月15日讯(记者  
张歆然) 本报捐书活动启动以来,不仅吸引了广大热心读者前来捐书,也有很多学校报名表示

缺书。目前,仍有很多小学图书存在缺乏、破旧等问题,期盼着社会捐助。

家——学校——田间地头,农村学生的生活基本上就是在三点一线上徘徊。图书和电视,是他们获得外界信息的重要来源。而这些农村孩子因其父母多在外打工,电视节目又日趋多元,他们尚不具备独立的选

择性,很容易因此导致树立了错误的人生观和价值观。

牡丹区李村镇张楼小学、牡丹区胡集镇刘庄小学、东明县大屯镇王屯小学等都希望能有更多的图书可以捐给缺书的孩子们。

记者采访了解到,多数农村小学图书量都不达标。在牡丹区某农村小学,一间20平方米左右

的图书室是全校近300名学生的“精神乐园”。据该校校长介绍,这所学校是1997年建设的,2007年才选用其中一间作为图书室,且里面的书籍大多是旧书。

“我们这里的图书大部分都是陈旧的书籍,而且书籍结构很不合理。”该学校校长很无奈地说,“我们也不想让农村的孩子输在起跑线上,也想给学

生们开设阅读课,让他们都能增长见识,但现实条件根本不允许。”

“我们图书室一次最多能容纳20人左右,里面的书籍很简单。”校长说道,据了解,该学校曾经让学生去图书室看书,但是大部分学生在图书室呆10多分钟就回教室写作业了。“学生阅读的兴趣还没有完全开发出来。”